

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

804967
Год издания XXV-a

№ 6 (2028)
Среда,
14
января
1959 года

Цена 15 коп.

Больше внимания физическому воспитанию

Советский человек должен быть здоровым, сильным, ловким, выносливым, организованным, дисциплинированным, волевым, скромным, умеющим защищать свою страну, борясь за победу коммунизма.

Коммунистическая партия высоко ценит бодрость и жизнерадостность молодежи, ее трудолюбие и рассматривает развитие физической культуры советского народа как дело первостепенной государственной важности. Вот почему в стране созданы широкие возможности для хорошей постановки физического воспитания детей, учащейся молодежи, рабочих и колхозников.

В нашем районе создано 45 низовых физкультурных коллективов. Из них 15 колхозных, 24 школьных и в шести коллективах занимается рабочая молодежь системы промкооперации. Из года в год укрепляется спортивная материальная база, растет число физкультурников, организационно укрепляются низовые коллектизы.

В 1958 году в районе проведена спартакиада, в борьбе за первенство в которой участвовало 786 человек. В результате этой спартакиады 10 человек получили второй разряд и 203 человека стали третьеразрядниками. Сплошностью и организованностью выделились физкультурники колхоза «40 лет Октября» (руководитель коллектива М. Голубев). Им за активное участие в спартакиаде и хорошую физическую подготовку присуждено первое место.

Однако в других колхозных физкультурных коллективах положительного еще очень мало. Они по-прежнему остаются малочисленными, не обзаводятся спортивным инвентарем. А что касается физкультурной работы в системе промкооперации, то эти коллективы существуют лишь юридически, а на деле работы по физическому воспитанию молодежи здесь никакой не ведется.

Зимний спортивный сезон в разгаре. В нашем же районе к этому сезону коллективы не подготовились и сейчас, не достигли массовости в лыжном спорте, в занятиях на коньках и т. д.

Справедливый укор высказываеться в адрес комитета физкультуры и спорта, что физкультурная работа у нас не в полной мере соответствует общим задачам коммунистического воспитания. Нередко в спортивных занятиях проявляется стремление к самоподъему, голому рекордсменству.

Массовость прежде всего. Вовлекая в физкультурное движение новые тысячи трудящейся молодежи, готовя инструкторов-общественников по физическому воспитанию, комитет физкультуры и райком комсомола должны поднять спортивную работу на новую ступень.

В школах физическая культура считается одним из основных предметов обучения и воспитания детей. Укрепление своего здоровья является непременным условием в соревновании за «три хороши». Но несмотря на это, в семидесятниках, да и в некоторых средних школах спорт развит слабо. Руководители школ и преподаватели по физическому воспитанию сетуют на отсутствие спортивного инвентаря. Есть в этом и некоторая доля правды, но именно только доля. Руководители Усманской семилетней школы, не ссылаясь на недостатки, организовали учащихся, которые своими руками построили при школе хороший спортивный городок и занимаются различными видами спорта. Спрашивается, почему этого не могут сделать другие школы?

Борясь за здоровье трудящихся и высокие производственные показатели, советские профсоюзы ставят вопрос и выделяют средства для проведения производственной гимнастики на предприятиях и учреждениях. В совхозе «Чумайский», например, есть даже штатная должность инструктора по производственной гимнастике. Но инструктора нет и рабочие гимнастикой не занимаются.

Отсутствие надлежащей заботы о физическом воспитании молодежи у хозяйственных руководителей проявляется не только в приобретении спортивного инвентаря, но и в том, что некоторые подчас становятся противниками освобождения физкультурников от работы на период соревнований, когда они оспаривают физкультурную честь района. Всем приятно, что наши шахматисты на областных соревнованиях заняли второе командное место. Но лыжники в полном составе не выступают в области, ибо некоторые члены команды не выехали из-за капризов хозяйственников.

Значение физического воспитания в труде неоценимо. Долг физкультурных организаторов, хозяйственных руководителей, общественных организаций — значительно улучшить работу по физическому воспитанию молодежи, тесно связывая ее с умственным, нравственным, эстетическим воспитанием и политехническим образованием.

Коммунистическое воспитание имеет целью подготовку всесторонне развитых строителей и защитников коммунизма. Оно включает в себя умственное, физическое, нравственное, эстетическое воспитание и политехническое образование.

ПО СССР

Находка археолога

Казахский археолог Хасан Алпысаев обнаружил на склонах хребта Карагатау, близ Джамбула, каменные орудия древнейшего человека. До сих пор на территории СССР такие орудия были найдены только на Кавказе.

По мнению специалистов, находка имеет мировое научное значение. Ближайшее местонахождение предметов такого рода находится в Пенджабе. Древность найденных орудий составляет несколько сотен тысяч лет.

Заставим болота отступить

Лом для изготовления мелиоративных машин

Молодежь Горьковской области в прошлом отличалась на соревнованиях по металлу.

И сейчас с большим подъемом отклинулись молодые горьковчане на призыв собирать металлический лом для изготовления мелиоративных машин.

Для изготовления мелиоративной техники молодежь городов и сел области взялась в 1959 году собрать и сдать государству 80 тысяч тонн металломолота.

В ознаменование XXI съезда КПСС сейчас в области проходит комсомольский месячник по сбору металломолота. К 25 января комсомольцы и молодежь хотят собрать его 10 тысяч тонн.

Организованно ведет эту работу молодежь ряда других районов. В Борском районе уже собрано 75 тонн металла, в Шахунском районе — 70 тонн, в Тоншаевском, Кстовском, Варнавинском районах по 50 тонн. Всего за первую неделю месячника комсомольцы и молодежь области собрали для изготовления мелиоративной техники 2.260 тонн металлического лома.

Использование грязевой воды

На Северном Кавказе множество горячих источников. Особенно много горячей воды выходит вместе с нефтью из скважин на промыслах. Колхозы и совхозы Чечено-Ингушской АССР начали использовать это дорогое тепло. В Предгорненском совхозе построены две теплицы, в которых используется грязевая грязевая вода. Теперь в самые лютые морозы партии зерных помидоров и огурцов ежедневно отправляются отсюда в рабочие столовые города.

Строится мост

В Красноярске сооружается крупнейший в Сибири коммунальный мост. Его длина — около двух с половиной километров. По нему пройдут две линии трамвайных путей и трубопроводы от Красноярской ТЭЦ для теплофикации левобережной части города.

В честь съезда партии

Ремонтируем технику

Стремясь достойно встретить XXI съезд КПСС, механизаторы сельхозартели «40 лет Октября» подготавливают посевной техники. Уже отремонтированы все плуги и другой посевной инвентарь.

Сейчас в мастерских идет ре-

монт тракторов. Механизаторы отремонтировали один трактор «ДТ-54» и поставили в мастерские еще два. На ремонте с перерывами норм работают тракторы Фисюк и Мажуга.

Б. Анцис,

председатель колхоза.

На трудовой вахте

Коллектив механизаторов сельхозартели «18 партсъезд» готовят трудовой подарок XXI съезду КПСС. Он обещался до 27 января отремонтировать всю технику.

Сейчас из 9 тракторов 6 готовы к работе, а остальные три будут отремонтированы к 25 января.

Все тракторы проходят ремонт только в мастерской РТС. А почвообрабатывающий и высевающий инвентарь ремонтируется в колхозной мастерской. Уже сейчас для ведения весенних полевых работ подготовлено 60 борон, 8 сеялок, 3 плуга.

М. Шахметов,

зам. председателя колхоза.

Продукция высокого качества

Коллектив Чебулинского головного маслозавода, успешно завершив производственную программу 1958 года, продолжает работать с большим напряжением. При выполнении плана заготовок молока и выработки масла, казеина, сливок особое внимание уделяется повышению качества продукции. Мастер Усть-Сергинского маслозавода Яков Петрович Пастухов, заведующие Кураковским и Алчедатским се-параторными отделениями Анастасия Федоровна Федорова и Иван Федорович Бабешко всю продукцию сдают, как правило, только высшими сортами.

Самоотверженно трудится на вывозке молока и других продуктов шефы Михаил Михайлович Битаев, Василий Николаевич Баев и Алексей Иванович Семенов. Несмотря на сильные морозы и трудные дороги, они добиваются высокой производительности автомашин. Заслуживает похвалы работа Терентия Васильевича Зозолева, Ивана Федоровича Андреева и других грузчиков. Каждый из них стремится ознаменовать предстоящий XXI съезд Коммунистической партии достойными трудовыми делами.

П. Литошко.

На каком вы месте?

Надой молока на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозу района за первую декаду января 1959 года

1. «Путь к коммунизму»	62,7	9. «Третий Интернационал»	26,9
2. им. Ленина	52,0	10. «Трактор»	25,5
3. «Большевик»	41,3	11. «Победа»	22,5
4. «18-й партсъезд»	39,8	12. «Путь Ильича»	21,6
5. «40 лет Октября»	38,1	13. «Искра Ленина»	20,2
6. «Земледелец»	36,9	14. «Красные соколы»	18,2
7. им. Сталина	35,3	15. «Маяк Ильича»	14,3
8. им. Кирова	29,3	Совхоз «Чумайский»	32,5

В Президиуме ВЦСПС

О внедрении производственной гимнастики на предприятиях

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о внедрении производственной гимнастики на предприятиях и в учреждениях страны. Отмечено, что за последние годы профсоюзные организации провели в этом направлении значительную работу. На заводах и фабриках Москвы производственной гимнастикой занимаются 400 тысяч рабочих и служащих.

Однако гимнастика на производстве все еще не получила повсеместного распространения.

Президиум ВЦСПС предложил советам профсоюзов и советам добровольных спортивных обществ принять меры, обеспечивающие еще более широкое внедрение производственной гимнастики на предприятиях и в учреждениях и оздоровительной гимнастики в студенческих общежитиях, ремесленных училищах, техникумах и вузах.

Производственная гимнастика введена в настоящее время на 7.500 предприятий страны. Ее занимаются свыше трех миллионов трудящихся. К проведению занятий привлечено более 50 ты-

(ТАСС).



О ЛЮДЯХ ТРУДА

26 лет на ферме

Федора Даниловна Алексеенко пользуется большим уважением среди животноводов совхоза «Чумайский». Ей очень часто обращаются за помощью молодые доярки, телятницы, свинарки и другие работники ферм. Всем Федора Даниловна поможет хорошим советом. И немудрено: ведь она проработала в животноводстве 26 лет.

Еще в 1932 году, когда только что образовалась сельхозартель «Ударная», Федора Даниловна пришла первой работать на ферму.

— В те годы животноводству уделялось очень мало внимания, — говорит Алексеенко. — Помещения были плохие, дойных коров кормили одной соломой.

Несмотря на плохие условия, Федора Даниловна получала от своих коров высокие по тому времени надои. Так, в 1936 году надои по ее группе коров составил около 1500 литров.

За достижение высокой продуктивности дойного стада Федора Даниловна была участницей сельскохозяйственной выставки 1937 года. Там ей вручили подарки.

В 1940 году правление колхоза направило Федору Даниловну на годичные курсы зоотехни-

ков. Закончив учебу, она снова работала дояркой. Затем два года заведовала фермой, более трех лет работала свинаркой.

В 1952 году по состоянию здоровья пришлось прекратить работу на свинарке.

— Уходить не хотелось, — вспоминает Федора Даниловна. — Ведь сколько лет проработала, животноводство стало для меня кровным делом.

По моей просьбе правление колхоза перевело меня на птицеферму, но вскоре пришлось бросить и эту работу. Два года я не работала.

— Со временем здоровье улучшилось, — продолжает свой рассказ Федора Даниловна. — Снова потянуло меня на ферму.

И вот, в 1958 году Алексеенко поставили телятницей на совхозную ферму. Сразу в группе было 180 телят, ухаживали за ними два человека. Весь молодняк надо было напоить не менее трех раз в день и самим пасты. Работа трудная. Напарники Федоры Даниловны очень часто менялись, а она работала непрерывно, пока не сдала эту группу животных скотникам.

Федоре Даниловне поручили новую группу телят, 24 головы. Она за ними ухаживала до декабря 1958 года и сдала их всех здоровых и упитанных. Среднесуточный привес за все время ухода составил 800 граммов.

Сейчас Алексеенко набрала новую группу молодняка в 40 голов.

— Уход за телятами в первые дни их жизни является наиболее ответственным делом, — говорит знатная телятница. — При плохом или неумелом уходе, неправильном кормлении молодняк этого возраста особенно подвержен заболеваниям, которые нередко ведут к падежу.

Новорожденных телят Алексеенко помещает в профилактории в отдельные клетки, которые предварительно очищаются, моются, белятся и дезинфицируют-

ся. В клетках настилается толстый слой свежей чистой соломы.

Особое внимание уделяется кормлению новорожденных телят. Молозиво теленку Федора Даниловна скармливает сразу после получения его от коровы-матери, 4—5 раз в сутки по 1—1,5 литра, а на пятый день по 2 литра в один прием.

— Обильное выпаивание молозива, — говорит Алексеенко, — укрепляет организм теленка, придает ему устойчивость против заболеваний прежде всего желудочно-кишечных, и обеспечивает хорошие привесы.

Основное внимание в первое время при уходе за телятами Федора Даниловна обращает на соблюдение чистоты в помещениях и клетках, на содержание в чистоте самого теленка, на предупреждение сырости и сквозняков в телятнике.

Особую чистоту она соблюдает при кормлении телят. Молоко получает в чистую посуду, скармливает его в свежем виде при температуре 30—35 градусов. В кормовой рацион молодняка она включает сено, отруби, мёд и соль.

Тепло отзывается об Алексеенко бригадир Колесников. Он рассказывает, что Федора Даниловна целыми днями находится у своих питомцев.

Скромная труженица, коммунистка Федора Даниловна Алексеенко изо дня в день вносит посильный вклад в общее дело, чтобы догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения.

В заключение нашей беседы Федора Даниловна сказала: «Я и мои товарищи по работе прикладываем максимум труда для того, чтобы претворить в жизнь постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС, будем бороться за увеличение производства и сдачи государству мяса, молока, масла и других продуктов сельского хозяйства».

В. Борисов.

Смотр художественной самодеятельности учителей

В период каникул проходил районный смотр художественной самодеятельности педагогических коллективов школ.

Смотр открыл коллектив Н-Казанской семилетней школы, в программу которого входили сатирические рассказы, сценки, песни на актуальные современные темы. Очень понравился зрителям сатирический рассказ «Футбол» в исполнении Любови Павловны Романовой. Выступление т. Романовой с неменьшим удовольствием было прослушано и на заключительном концерте.

На сцену выходит самый большой коллектив В-Чебулинской средней школы. Его программа богата и разнообразна. Торжественно прозвучали песни «Россия — родина моя», «Комсомольцы» в исполнении хора. Тепло и задушевно учители спели песни «Ивушка» и «При долине».

Большое оживление в зале вызвала сценка из «Мертвых душ» Н. В. Гоголя в исполнении Дворянко Н. А. и Пигиной Р. В.

Большая разнообразная программа была представлена коллективом художественной самодеятельности Чумайской средней школы. Хоровые, сольные номера, дуэты, художественное чтение членов этого коллектива с большим интересом слушались при-

существующими. Особое внимание удалено стихам местного автора т. И. А. Приходько «Перед съездом», «Край родной стал красивее и богаче».

Активное участие в выступлении Чумайского коллектива принимала Сенкина Маргарита Николаевна. Тепло, задушевно прозвучали стихи С. П. Щипачева «Строки любви» в ее исполнении.

На заключительный концерт были представлены некоторые номера программы усть-сертицев. Легко и свободно исполнен «Украинский гопак» В. М. Зайдевой. Понравились слушателям песни в исполнении В. А. Сунгуровой.

Первое место среди средних и семилетних школ занял коллектив Кураковской семилетней школы, в программе которого наряду с пением и декламацией были и танцы.

Второе место было присуждено Н-Казанской семилетней школе, третье — Николаевской.

Однако, надо заметить, что программы многих коллективов были несколько односторонними. Очень мало было сольных номеров, танцевальных. Плохо и то, что из 25 коллективов выступило только 8, хотя возможность для этого была у каждой школы.

С. Панфилова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Газеты доставляются не регулярно

За последнее время в селе Чумайло стало доставляться корреспонденция подписчикам. До 10 января подписчики смогли получить всего лишь по одному номеру газет. А 10 января привезли все сразу. Вот и попробуй прочитай.

Зоотехник Центрального отделения Василий Иванович Человечков выписывает газеты «Кузбасс», «Сельское хозяйство» и «Искра Ленина». Он следит за событиями в стране и за рубежом. Особенно интересуется вопросами сельского хозяйства. Когда газеты доставляются регулярно, он их прочитывает все, на

это у него хватает времени. А когда привезли сразу 8 газет: четыре номера «Кузбасс», два номера «Сельское хозяйства» и два — «Искра Ленина», он, конечно, смог просмотреть только заголовки в статьях.

Такая же неприятность постигла и других подписчиков заречной стороны села Чумайло.

Начальник отделения связи т. Новицкий считает это нормальным явлением.

Подписчики хотят получать корреспонденцию регулярно. И пусть т. Новицкий сделает это. В. Иванов.

НАШИ ТОВАРИЩИ

По велению сердца

Иван Иванович Степанов, нормировщик В-Чебулинской РТС, — частый и всегда желанный гость в нашей редакции. То он принесет заметку о передовиках соревнования, то раскритикует недостатки в организации труда на ремонте тракторов и сельхозмашин, то напишет теплую, интересную записку о лучшем механике. Ни одно сколько-нибудь важное событие в жизни своего коллектива Иван Иванович не оставит без внимания.

Иногда он приходит в редакцию просто так, посоветоваться, о чем и как написать в очередной номер газеты. Делится своими впечатлениями о прочитанном в центральной печати. Как бы мимоходом заметит, что вот, мол, такая-то заметка у вас получилась удачной, побольше бы таких. Или же возмущается тем, что несмотря на неоднократные его критические выступления в адрес тор-

говых организаций, в ларьке при РТС по-прежнему нет должного ассортимента товаров.

Словом, беспокойная душа у нашего рабкора И. Степанова! До всего ему есть дело, ко всему приглядывается его зоркий глаз. Собственно, в том-то и заключается самая ценная черта рабкора, что он участвует в печати по личной инициативе, по велению своего сердца. Именно таким должен быть настоящий рабоче-крестьянский корреспондент.

Свою корреспондентскую деятельность Иван Иванович начал лет двадцать тому назад, еще когда он заведовал Николаевским сельским клубом и редактировал стенную газету. Полюбил он это дело всей душой, умел красиво и ярко оформлять стенгазету, рисовать веселые карикатуры, сочинять под них острые сатирические куплеты. С тех пор, где бы ни приходилось ему работать, он неиз-

менно был активистом стенной печати.

С 1944 года И. И. Степанов занимает скромную должность нормировщика. Сразу же стал и является поине бессменным членом редколлегии стендгазеты «Механизатор». Примерно с того же времени его заметки все чаще начали появляться и на страницах нашей районной газеты «Искра Ленина».

— Что меня заставило взяться за перо? — спрашивает Иван Иванович и сам же отвечает, — Много было причин. Во-первых, я был избран в состав рабочего комитета, на меня возложили производственно-массовый сектор. К тому же, как нормировщику, мне приходилось систематически заниматься подведением итогов социалистического соревнования в коллективе. Вот и стал я сообщать в редакцию об успехах наших лучших производственников, критиковать отстающих.

— Помню, первая моя заметка в «Искре Ленина» была такая. На одном станке работали двое, оба имели одинаковый раз-

ряд. Один из них систематически перекрывал сменные нормы, а второй тянулся в хвосте. Я написал об этом в районную газету. На другой день утром моя заметка обсуждалась на пятиминутке, были вскрыты причины невыполнения норм отдельными рабочими. После этого раскритикованный товарищ не только стал справляться с нормами, но даже опережал своего напарника.

В годы Великой Отечественной войны, когда каждому приходилось работать за двоих, Иван Иванович показывал образцы труда на своем рабочем месте и регулярно писал в газету, поощряя передовиков, особенно женщин, трудившихся наравне с мужчинами. В заметках рабкора часто упоминались имена таких, например,

честных тружеников, как токарь В. Давыдов, кузнец Д. Лазарев, слесарь А. Матвеева и К. Тимофеева. Для каждого из них он находил слова поддержки и дружеского совета.

Крепко достается в «колючках» прогульщикам, пьяницам, бракоделам и другим нарушающим трудовой и государственный дисциплины. Бывает, что сатирический листок целиком и полностью посвящен одному какому-нибудь «герою».

Заметит, скажем, Иван Иванович, что такой-то рабочий проплынивал или по своей халатности сорвал производственное задание, сразу же оформит «колючку» и вывесит ее непосредственно возле рабочего места провинившегося. Тут уж



Пересматривают нормы выработки

В колхозах района подводятся итоги минувшего хозяйственного года. Скоро начнутся отчетные и отчетно-выборные собрания, на которых колхозники наметят пути дальнейшего подъема всех отраслей общественного производства.

Немаловажным фактором в быстром развитии основных отраслей сельскохозяйственного производства являются правильно определенные нормы выработки, соответствующие современному уровню механизации всех видов работ и возросшему опыту кадров. Вот почему в сельхозартели «Путь к коммунизму» во второй половине декабря создана специальная комиссия по подработке новых норм выработки для

М. Квасов,
председатель колхоза
«Путь к коммунизму».

Оправдывать звание специалиста

Животноводство колхоза им. Ленина обслуживают два колхозных ветспециалиста тт. Симитомова и Лаврентьев. Кроме того на территории этого хозяйства находится филиал райветлечебницы, в котором также имеется штат ветработников, возглавляемый т. Беловой. Такого количества специалистов вполне достаточно не только для обслуживания животноводства колхоза им. Ленина, но и на все колхозы Уральского куста.

Но несмотря на это, профилактические мероприятия не проводятся. Не применяются необходимые прививки, хотя в колхозе им. Ленина имеются случаи заболевания телят и даже коров.

Заведующая ветлечебницей т. Белова не интересуется этими вопросами, к обязанностям ветврача относится совершенно равнодушно. Она ни разу не оказала помощи животным в обслуживаемых колхозах. Например, в колхозах им. Кирова, им. Степина и «Путь Ильи» ветврач т. Белова не была более двух месяцев, а в Алчедате и Кубаев-

во ее даже никто из животноводов не знает. При необходимости Белову невозможно отыскать. В рабочее время она почему-то находится дома, занимается личными делами.

На фермах колхоза им. Ленина т. Белова иногда бывает, но помочь больным животным никакой не оказывает. Пройдет, как говорят животноводы, посмотрит, скажет что-то невнятно себе под нос и уйдет.

Звание ветеринарного врача с высшим образованием т. Белова пока что не оправдывает. А ей ведь понятны задачи ветспециалиста в развитии животноводства.

Пора т. Беловой взяться за работу по-настоящему.

Задачи настоящего периода, нужды колхозного животноводства требуют, чтобы старшие и средние специалисты повседневно общались с работниками животноводческих ферм колхозов, помогали бы им в практических делах, учили точно выполнять зооветеринарные требования.

Б. Феоктистов,
зоотехник сельхозинспекции.

Много хорошего можно рассказать о работе нашего рабкора — коммуниста Ивана Ивановича Степанова, о его творческом участии в печати. Вот как подсмеиваются товарищи по работе! На второй день этот человек сам просит пощады и обещает исправиться.

Слышатся, конечно, и так называемые конфликты. Не секрет, что среди руководящих рабботников попадаются люди, не терпящие критики по своему адресу. Года два или три тому назад Степанов раскритиковал в «колючке» бывшего в то время главного инженера Галеева, в работе которого не чувствовалось ни огонька, ни должной ответственности за порученное дело. Галеев встретил критику в штыки, начал мстить рабкору, заставлять его выполнять совершенно не относящиеся к его функциям работы. Но Степанов не струсили, не сложил своего оружия, проявил большевистскую принципиальность. Районная газета тоже не дала обиду своего рабкора, развенчала зажимщика критики, и спрашивливость восторжествовала.

В эти дни, как сказал нам по секрету Иван Иванович, он обдумывает свои новые корреспонденции. В них будет рассказано о небывалом трудовом подъеме механизаторов, о том, как в токарном цехе зародилась идея включиться в соревнование за право называться цехом коммунистического труда. Одним из тех, кто горячо поддерживает и стремится быстрее претворить эту идею в жизнь, является сам Иван Иванович. Ведь рабкор — это не только агитатор, но и организатор масс!

В. Алешин.

Контрольные цифры семилетнего плана

в 1965 году 100-105
МИЛЛИОНОВ ТОНН



РОСТ
В 1,7-1,8
РАЗА
ЗА 1958-1965 ГГ.



МЯСО в 1965 г.
16
МИЛЛИОНОВ ТОНН
В УБОЙНОМ ВЕСЕ

Проектом контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечается увеличить надои молока на корову не менее чем до 2.600 килограммов в колхозах. Увеличить производство молока до 100—105 миллионов тонн, или в 1,7—1,8 раза.

Если среднегодовое увеличение производства мяса в 1952—1958 годах составило примерно 500 тысяч тонн (в убойном весе), то в 1959—1965 годах оно должно составить более 1 миллиона 100 тысяч тонн. Проектом контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечается увеличить в 1965 году по сравнению с 1958 годом мяса (в убойном весе) не менее чем до 16 миллионов тонн, или в два раза.

Фотохроника ТАСС

Идет зимовка скота

Когда к делу относятся безответственно

Закончился сельскохозяйственный год. Колхозники, рабочие совхоза и все труженики нашего района подводят итоги. Подведены результаты своего труда и животноводы колхоза «Большевик». В минувшем году этот колхоз добился неплохих результатов по надою молока. Он занял пятое место в социалистическом соревновании, а в декабре месяце получил надои на одну фуражную корову по 153,4 литра молока и вышел на второе место в районе.

Как же добиваются таких результатов животноводы колхоза? Мы поговорили с фермы и поинтересовались их работой.

В красном уголке молочнотоварной фермы собирались все доярки перед вечерней дойкой. Идет громкий спор о кормлении коров. Доярки обижаются на плохое снабжение кормами. Их запаса на ферме нет. Коровам дают в сутки по одному ведру барды и вволю соломы. Солома выдается неизмененной, незапаренной, а цельной. В правлении артели не позаботились своевременно о подготовке соломорезки и запарников. Стало быть, есть о чем возмущаться.

Приближается время начала дойки. Доярки зажигают фонари «летучая мышь» (на ферме в этом году нет электрического освещения). При свете можно осмотреть красный уголок. Стены этого помещения черные от дыма и копоти. В углу стоит потрескавшаяся печь, которая страшно дымит, когда ее топят.

Доярки одевают старые грязные халаты, берут фонари, подойники и расходятся по коровникам. В коровниках от такого освещения полутемно. В первом большом помещении, где стоит

основное стадо, тепло, но сырьем дояркам не дают. Некоторые из них целыми годами работают, не отдыхая ни одного месяца. Примирительно-поощрительная оплата на ферме не введена. Правда, в декабре месяце после обмена опытом с животноводами колхоза им. Ленина, здесь вели премиальную оплату передовым животноводам, но только на одну декаду, и это хорошее начинание заглохло.

Среди животноводов не ведется зооветучебы. Еще не было такого случая, чтобы зоотехник Николай Чернов проводил с доярками беседы, читал специальную литературу. Он — редкий гость на ферме. Как заведующий фермой, так и т. Чернов и не думают о повышении их квалификации.

Не лучше обстоит дело и на второй ферме, где заведующим Демьян Лукьянович Ларионов. Здесь работают опытные люди: Анна Китаева, Елизавета Филимонова, Евдокия Никитина, Аниксим Астахов и другие. Но условий для повышения продуктивности животных здесь тоже не создано. В свинарнике, например, очень сырь и грязно. У свинарек нет никакой спецодежды кроме фартуков. В углах свинарника навален навоз, и его оттуда целыми неделями не убирают. К подобной запущенности равнодушно относятся как заведующий фермой, так и другие руководящие работники колхоза.

С таким положением на фермах сельхозартели дальше мириться нельзя. Правлению колхоза нужно принять срочные меры к тому, чтобы создать необходимые условия для дальнейшего повышения продуктивности общественного животноводства.

З. Варфоломеева.

Радиоглаз на производстве

Как известно, радиоактивные вещества излучают особые лучи (их называют гамма-лучами), которые проникают через многие непрозрачные тела. Это позволяет использовать их для контроля и автоматизации многих производственных процессов.

Радиоактивные лучи невидимы, но их можно обнаружить. Они действуют на фотографические пластины подобно лучам света. Кроме того, существуют специальные приборы-счетчики, при помощи которых также можно обнаруживать радиоактивные излучения.

Например, для измерения уровня воды в паровых котлах на электростанции используется радиоактивный измеритель уровня жидкости. С одной стороны котла помещают источник радиоактивного излучения, а с другой стороны — счетчик. Радиоактивные лучи, проходя через стенки котла, полностью поглощаются водой. Таким образом, пока в паровом кotle достаточно воды, радиоактивные лучи не достигают счетчика. Но как только уровень воды в кotle падает ниже допустимого предела, счетчик начинает работать. При этом не трудно сделать так, чтобы автоматически включалась подача воды в котел.

Как проверить, есть ли в слитке металла внутренние изъяны — трещины, раковины?

Исследуемая деталь помещается между источником радиоактивного излучения и фотопластинкой. Лучи, проходя через металл, поглощаются в меньшей степени там, где имеются пустоты и трещины. В результате при проявлении фотопластинки на ней

появляется темное пятно, имеющее форму раковины или трещины. Таким путем можно легко находить невидимые трещины в деталях машин, раковины в заготовках металла, определять качество сварных швов.

Радиоактивное излучение дает также возможность осуществлять автоматический контроль толщины различных изделий при их производстве.

На одной из текстильных фабрик в Москве установлен радиоактивный прибор, который следит за весом вырабатываемой станком ткани. Такой прибор экономит фабрике ежегодно более 10 тысяч метров ткани.

«Радиоглаза» используются и в технике безопасности. Так, например, в цехе производства резины для придания необходимой плотности резиновую массу прокатывают массивными вальцами. Быстрыми, рассчитанными движениями рабочий подает к вальцам массу. Но вот неожиданно его руки оказываются там, где вальцы с огромной силой сжимают резиновую массу. В то же мгновение вальцы останавливаются. Несчастный случай предотвратил небольшие браслеты с радиоактивным веществом, надетые на руки рабочего. В опасной зоне находится счетчик радиоизлучения, соединенный с автоматическим устройством. Последнее немедленно выключает вальцы, как только на счетчик падают радиоактивные лучи.

Зоркие «радиоглаза» выполняют теперь самые разнообразные работы: отделяют уголь от пустой породы, определяют качество продуктов, измеряют давление газов, производят взвешивание и т. д.

Разоблаченные чудеса

В библии рассказывается о «составлении огня с неба», который якобы чудесным образом зажег жертвенный костер. В прошлые века такое же «чудо» ежегодно свершалось в городе Иерусалиме. Во время пасхальной службы у «гроба господня» самоизвестно загорался огонь.

Позднее это «чудо» не раз совершалось в различных церквях, причем свидетелями его было много людей.

Наука уже давно объяснила происхождение этого «необъяснимого религиозного чуда». Оказывается, вызвать самовозгорание довольно просто. Для этого используют некоторые химические вещества. Известно, что белый и желтый фосфор, находясь на воздухе, самопроизвольно загораются. Этим и пользуются церковники: кусочек фосфора растворяют в летучей ядовитой жидкости — сероуглероде и в этот раствор обмакивают фитиль свечи или лампады (при температуре не выше 10—15 градусов тепла). Затем свечу переносят на то место, где намечено «явить чудо»: скажем, помешают ее перед какой-нибудь иконой. Как только сероуглерод на фитиле испарится, фосфор загорается и зажигает свечу.

Можно устроить и «чудо» самовозгорания дров в костре. Для этого достаточно в костер поместить несколько кристалликов химического соединения — так на-

зывающегося хромового ангидрида, который якобы чудесным образом зажег жертвенный костер. В прошлые века такое же «чудо» ежегодно свершалось в городе Иерусалиме. Во время пасхальной службы у «гроба господня» самоизвестно загорался огонь.

Широко распространенным церковным «чудом» является обновление икон. Старая, потемневшая от времени икона вдруг становится как бы новой, ее позолота начинает блестеть. Такое «чудо» не раз «являлось» и в наши дни.

Так было, например, в 1956 году в городе Сталино, где в одной из квартир после того, как в ней переночевала прохожая богохолка, старая икона «стала, как новая». Другой такой же случай произошел на Смоленщине, в совхозе Бехтеевском, где по утверждению верующих людей икона обновилась «сама собой». Толки об этом «чуде» прекратились только после того, как директор совхоза показал, каким путем устраивают подобные «чудеса».

Оказывается, если потемневшую поверхность икон несколько раз протереть луковицами, а затем смазать постным маслом, изображение на иконе становится светлее и яснее.

Обрабатывают иконы также напаштырным спиртом, смешанным со скопидаром. Зелень и ржавчину с металлических частей иконы удаляют тряпкой, смоченной азотной кислотой. После таких обработок краски иконы становятся яркими, позолота

К положению на Кипре



Недавно крупные силы английских оккупационных войск окружили деревню Тимвоу, жители которой были подвергнуты репрессиям.

На снимке: в доме, разрушенном английскими солдатами.

Фото Эллас Пресс

Фотохроника ТАСС

Телеграф сообщает

* Де Голль официально провозглашен президентом Французской Республики и Французского сообщества.

Де Голль назначил премьер-министром Франции Мишеля Дебре, одного из лидеров правой партии ЮНР («Союз в защиту новой Республики»).

* Бывший президент Ливана Шамун продолжает получать из иностранных источников оружие и распределять его среди своих банд.

* В Соединенные Штаты бежало свыше 300 сторонников бывшего кубинского диктатора.

сверкает. «Чудо» обновления совершилось!

А вот как объясняется еще одно «чудесное» явление. В день религиозного праздника крещения — в январе — церковники «святят» воду, а затем верующие хранят эту воду у себя дома. При этом известно, что нередко такая вода сохраняется довольно долгое время, оставаясь свежей на вкус. Религиозные люди объясняют это тем, что здесь мы также сталкиваемся с «чудом». Но так ли это?

Объяснение простое. Дело в том, что зимой, особенно в большие морозы, что часто бывает в крещение, вода не содержит в себе бактерий, вызывающих загнивание и быструю порчу воды. Верующие хранят такую воду обычно в чистой и хорошо закрытой стеклянной бутылке. Бактерии из воздуха в нее не попадают, и вода в бутылке сохраняется долгое время.

Хранят «святую» воду и в церквях. Там она не портится нередко еще более длительный срок. Причина такого «чуда» также теперь известна. Церковники хранят «святую» воду чаще всего не в стеклянных, а в серебряных сосудах, а серебро обладает свойством убивать различные бактерии.

Так наука разоблачает «чудеса», которые нередко используются церковниками для укрепления веры.

СИМ ПОБЕДИШИ!

Пятиверстный ручей с романтическим именем Шишига впадает в реку Боровку, медленно текущую по болотам. Боровка впадает в реку Вязьму, Вязьма впадает в Шошу, Шоша — в Волгу, Волга впадает в Каспийское море.

Эх, как бы Волга-матушка да вспять побежала!

Эх, как бы можно было, братцы, начать жить счастья!

В 1917 году большие и малые реки народной судьбы устремились к Неве, к Петрограду, где кипел и пенился водоворот истории, северный, свежий ветер достигал с Балтики до Шишиг и Боровок.

Оттуда шло, неслось, летело все в деревенскую глушь: новости, слухи, лозунги, прокламации, программы, песни, гимны, поток имен и фамилий, красный цвет нового времени.

В селе Беле-Архирейском красные бантаны первыми нацепили на себя старшина Евтихий Горьков с писарем Сгоряковым, мелкопоместный «гинделевский барин», укрывавшийся в своем тверском уединении от воинской повинности, лавочник Иван Иванович Мутохин.

Лавочник был толще писаря и барина; кумачевый отрез, укрывавший его могучее туловище, удивлял волость размечта и блеском.

Лавочник, отпуская покупателям деготь и патоку, керосин, сметки, соль, касался в разговорах тайн бывшего двора его величества, налагая на разоблачение интимных связей Алисы Романовой с мужиком Распутиным.

Барин сообщал о приезде в революционный Петер из царской ссылки бабушки русской революции Брешко-Брешковской, связывая с этой эсеровской Богородицей светлые надежды на торжество добродетели и справедливости.

Старшина и писарь распространением идей занимались мало. У них было дел по горло. Новая власть обрушила на волость новые заботы. Новая власть требовала, собственно, того же, что до нее неукоснительно.

(Продолжение следует).

И. Рябов.

тельно предписывала старая, царская власть.

Добирали последних, оставшихся дома по возрасту или недугам ратников третьего разряда. Гнали в город гощадей: отживающие свой век холстомеры подвергались новому освидетельствованию на предмет годности для армейских нужд. Из казенных лесосек в тот же город крестьянские одры, погоняемые солдаткой или мужиком-с-ноготок, везли бревна. Ратники, лошади, лес нужны были Временному правительству, продолжавшему войну до победного конца и гнавшему передвигавшие дивизии в новое кровопролитное наступление на тысячеверстном фронте.

Но большие и малые реки побежали вспять, ратники вступали в пререкания с писарем, молодые ребята не проявляли большой охоты записываться в батальоны смерти, а возвращавшиеся с войныувечные и калеки отпускали злые и солнечные остроты по поводу брюха Ивана Ивановича, осененного кумачом, и кричали на митингах дружное «Долой!» барину, очень хотевшему по инерции учить уму-разуму «младших братьев» в заношенных, обожженных, простреленных шинеликах.

И в ту пору были стиляги. Было модой подражать Беренскому. Из города приезжали ораторы, одетые под премьер-министра. Китель серого сукна, ботинки на толстой подошве, краги, начищенные до зеркального блеска, серый картуз с высоким, заносчивым верхом и, конечно, галифе, если шинели не Черное море, то уж, во всяком случае, с Волгой.

Оратор а-ля Беренский называл себя то эсером, то эдеком, то трудовиком, то народным социалистом, то патриотом, то сверхпатриотом, то интеллигентным пролетарием, то анархистом, то стоящим выше всех классов и сословий, но борющимся изо всех сил за правду-матку и истину-справедливость.

(Продолжение следует).

Отовсюду обо всем

□ НА ОКРАИНЕ ТАЛЛИНА построен одноэтажный опытный дом из блоков силикагита. В помещениях нет ни печей, ни радиаторов. Трубы водяного отопления помещены в стенные блоки. Единственные деревянные детали — оконные рамы, двери и стенные шкафы. Оборудование кухни изготовлено на комбинате «Ярвакан» в этом году.

Поправка

В решении исполкома райсовета № 3 от 9 января 1959 года, опубликованном в нашей газете от 11 января 1959 года, допущена ошибка.

Следует читать:

Верх-Чебулинский избирательный округ № 2

«В округ входит население, проживающее в селе В-Чебула по ул. Советской от здания РК КПСС правой стороны и здания начальной школы левой стороны» и далее по тексту.

Примечание: Счет домов по округам ведется от порядкового номера дома.

Ново-Александровский избирательный округ № 19

Следует читать:

«Центр избирательного округа контрактора промартели им. Пушкина».

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.